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ΥΠΟΥΡΓΟΣ

 
∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 Αθήνα, 31 Οκτωβρίου 2007 
 
O υπουργός Ανάπτυξης κ.Χρήστος Φώλιας και η ειδική γραµµατεία για την 
Ανταγωνιστικότητα του υπουργείου Ανάπτυξης ανακοινώνουν την επίσηµη 
έγκριση του Επιχειρησιακού Προγράµµατος, «Ανταγωνιστικότητα και 
Επιχειρηµατικότητα (ΕΠΑΕ) 2007 – 2013», µε την απόφαση C(2007) 5338 της 
αρµόδιας Επιτρόπου της Ε.Ε. για την Περιφερειακή Πολιτική κ. Danuta Hübner.  
 
Το ΕΠΑΕ είναι στην πρώτη οµάδα Προγραµµάτων που εγκρίνονται στο πλαίσιο 
του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ) 2007 – 2013.  
 
Κεντρικός αναπτυξιακός στόχος του νέου Επιχειρησιακού Προγράµµατος είναι η 
βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων και του 
παραγωγικού συστήµατος της χώρας, µε έµφαση στη διάσταση της 
καινοτοµικότητας.  
 
Ο κεντρικός αναπτυξιακός στόχος εξειδικεύεται σε τρεις στρατηγικούς στόχους: 
 
α)  την επιτάχυνση της µετάβασης στην οικονοµία της γνώσης,  
 
β) την ανάπτυξη υγιούς, αειφόρου και εξωστρεφούς επιχειρηµατικότητας και τη 

διασφάλιση των φυσικών, θεσµικών και οργανωτικών προϋποθέσεων που την 
εξυπηρετούν και  

 
γ) την ενίσχυση της ελκυστικότητας της Ελλάδας ως τόπου ανάπτυξης 

επιχειρηµατικής δραστηριότητας, µε σεβασµό στο περιβάλλον και την αειφορία. 
 
Οι δηµόσιοι πόροι του ΕΠΑΕ ανέρχονται σε 1,721 δισ. € (εκ των οποίων 1,291 
δισ. € είναι η κοινοτική χρηµατοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταµείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης  και 430  εκατ. € η εθνική συµµετοχή). Αν υπολογισθούν και οι 
εκτιµώµενοι ιδιωτικοί πόροι, οι οποίοι ανέρχονται σε 1,411 δισ. €, οι συνολικοί 
πόροι που κινητοποιεί το ΕΠΑΕ µέσω των παρεµβάσεών του ανέρχονται σε 3,132 
δισ. €.  
 
Στην υλοποίηση  της στρατηγικής συµβάλλουν, επίσης, οι πολύ σηµαντικές -τόσο 
από πλευράς περιεχοµένου όσο και προϋπολογισµού- συγχρηµατοδοτούµενες 
παρεµβάσεις για την Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηµατικότητα των νέων 
Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραµµάτων (ΠΕΠ).  
 
Ειδικά για τις 5 Περιφέρειες µεταβατικής στήριξης (Αττική, Κεντρική Μακεδονία, 
∆υτική Μακεδονία, Στερεά Ελλάδα, Νότιο Αιγαίο) προβλέπεται η υλοποίηση 
αναπτυξιακών δράσεων «Ανταγωνιστικότητας και Επιχειρηµατικότητας» 
συνολικού ύψους  περίπου 1,498 δισ. €, στο πλαίσιο των οικείων ΠΕΠ. 


